

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 4 mai 2022

● 4 pagini

actualitate / 2

Cu deferență despre o scrisoare deschisă!

SCM Craiova a achiziționat o handbalistă angoleză

sport / 4

START în Concursul național “Școală Europeană”, găzduit de Craiova!



În organizarea Inspectoratului Școlar Județean Dolj, în Craiova se desfășoară, începând de astăzi, Competiția națională “Școală Europeană”. La festivi-

tatea de deschidere - găzduită de Consiliul Județean Dolj - au fost prezenți reprezentanți din 28 de județe, responsabili de implementarea proiectelor europene

la nivelul inspectoratelor școlare, dar și reprezentanți ai autorităților publice locale și județene, precum și ai Ministerului Educației.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Cu deferență despre o scrisoare deschisă!

MIRCEA CANTĂR

Scrisoarea deschisă a profesorilor de Limba Franceză din județul Dolj, adresată ministrului Educației, Sorin Cîmpeanu, în urma demiterii inspectoarei de Limbi Române, **Adriana Sălceanu**, prin decizia ISJ Dolj, în urma Olimpiadei Naționale de Limba Franceză de la Craiova, este una decentă, articulată, ușor patetică, discret părtinitoare - cum poate era și firesc -, însă insuficient argumentată. Și pe deasupra încărcată de triste platinidini. O mențiune ab-initio: decizia conducerii ISJ Dolj de demitere a doamnei inspectoare - altminteri cu bune referințe profesionale anterioare - a avut în vedere, în exclusivitate, aspectele contestate de olimpicii cazați la Colegiul Economic „Gheorghe Chițu” din Craiova, însuși ministrul Sorin Cîmpeanu - informat în prealabil - solicitând explicațiile de rigoare în acest sens. Nu comit o ireverență dacă, după lectura scrisorii menționate, voi afirma că exact ce trebuia spus nu se regăsește detaliat în corpul textului îngrijit, de care pomeneam. Nimeni n-a pus la îndoială vechea tradiție francofonă din majoritatea liceelor craiovene și

chiar cele din județul Dolj. Nimeni, de bună credință, nu neagă că s-a muncit, cum se spune, pentru a se ieși cât mai onorabil din această provocare, cum a fost găzduirea fazei finale a Olimpiadei Naționale de Limba Franceză, la capătul căreia, în loc de mulțumiri, felicitări etc. adresată gazdelor, respectiv Comisia județeană de organizare a Olimpiadei, acestea s-au văzut stigmatizate pentru precara cazare oferită de Colegiul Economic „Gheorghe Chițu” din Craiova. Scrisoarea deschisă a profesorilor de Limba Franceză adresată ministrului Sorin Cîmpeanu nu clarifică, din păcate, principala temă a discordiei: **chiar au fost impropriile condițiile de cazare și de masă oferite de Colegiul Economic „Gheorghe Chițu” sau s-a mai și denaturat, în stilul neaos, realitatea concretă?** Aici avem o neclaritate frapantă: participanții la Olimpiada de Limba Franceză, cadre didactice însoțitoare (o bună parte dintre aceștia) au declarat prin mesaje postate pe rețelele de socializare și chiar în presa locală (există probe pe rempatorii) că nu au avut motive să se plân-

gă. Și aici intrăm într-o confuzie, din care e greu de ieșit, pe cale logică. Tocmai acest aspect esențial trebuia subliniat - boldat -, în Memoriu adresat ministrului de resort. Una peste alta, în pofida stăruințelor evocate (contactarea partenerilor instituționali francofoni din țară, Franța și Belgia, parteneriatul cu Primăria, Consiliul Județean Dolj, Prefectura Dolj, Universitatea din Craiova) s-a ieșit „neconvenabil”, ca să folosim un eufemism. Există o frază în cuprinsul scrisorii care reține atenția, într-un fel mai aparte: „(...)Cu sumele primite din sponsorizări am dublat premiile în bani oferite de Ministerul Educației”. La sumele evocate mai trebuia adăugată și contribuția de 40.000 de lei din partea Consiliului Județean Dolj, la care, - prin omisiune - nu se face nici un fel de trimitere. Scrisoarea este o pledoarie pro-domo în favoarea doamnei inspectoare, căreia i-a încetat detașarea în interesul învățământului, pe considerente de management insuficient și o slabă cooperare cu ceilalți factori decizionali. Firește, tot ce s-a în-

tâmplat, la deznodământ ne referim, trebuia partajat, și în primul rând cu conducerea Colegiului Economic „Gheorghe Chițu”, încărcată și ea de răspundere. Asta poate fi o discuție. Însă un partizanat în exces, fără asumarea greșelilor comise, fiindcă ele au avut consecințe - din superficialitate, proastă coordonare cu alți decidenți în procesul de organizare al evenimentului - riscă să schimonosească lăuntric, să contamineze un virus pentru care nu există vaccin. Greșelile de fond - nu le mai inventariem - n-au fost inocente, ci cu consecințele cunoscute în planul imaginii: toate strădaniile, categoric notabile pe alocuri, au fost pulverizate prin ceea ce a urmat, tușate iremediabil. Mângăierile „de cină festivă, atmosferă minunată, bucuria de a petrece împreună, pe care au arătat-o olimpicii, greu de descris”, rămân doar amintiri perisabile. A opina că doar inspectorul de specialitate este singurul vinovat poate fi impardonabil, după cum o exonerare, în exclusivitate, este o greșală, ca să parafrăzăm o replică nemuritoare a lui Tallyrand.

START în Concursul național “Școală Europeană”, găzduit de Craiova!

În organizarea Inspectoratului Școlar Județean Dolj, în Craiova se desfășoară, începând de astăzi, Competiția națională “Școală Europeană”. La festivitatea de deschidere - găzduită de Consiliul Județean Dolj - au fost prezenți reprezentanți din 28 de județe, responsabili de implementarea proiectelor europene la nivelul inspectoratelor școlare, dar și reprezentanți ai autorităților publice locale și județene, precum și ai Ministerului Educației.

Marti, 3 aprilie, a fost o zi importantă pentru Craiova și Dolj: la sediul Consiliului Județean Dolj a avut loc deschiderea oficială a Competiției naționale “Școală Europeană”. Au fost prezenți reprezentanți din 28 de județe ale României, care, în zilele următoare, vor participa la evaluarea școlilor din învățământul preuniversitar ce încearcă să obțină certificatul de “Școală Europeană”, document/statut care poate aduce beneficii imense, prin accesarea de fonduri europene. Documentul respectiv, odată obținut, are valabilitate de trei ani, dar poate fi reînnoit, tot prin trecerea unei faze de evaluare. Fiecare câștigător primește un premiu de 5.000 de lei. În prezent, în Dolj, 13 unități de învățământ preuniversitar beneficiază de acest statut, iar în competiția din aceste zile s-au înscris nouă instituții: Școala Gimnazială “Gheorghe Bibescu”, Liceul “Traian Vuia”, Colegiul Național “Elena Cuza”, Școala Gimnazială “Mihai Viteazul”, Colegiul Econo-

mic “Gheorghe Chițu”, Colegiul Național “Nicolae Titulescu”, Liceul Tehnologic “Ștefan Odobleja”, Liceul de Industrie Alimentară, toate din Craiova, precum și Liceul Tehnologic de Industrie “Horia Vintilă” din Segarcea.

Sprijin pentru învățământul preuniversitar

La deschiderea oficială au fost prezenți reprezentanți ai autorităților administrațiilor publice locale și județene și ai Ministerului Educației. “Este o onoare pentru noi să găzduim acest concurs. Mulțumim gazdelor, Consiliul Județean Dolj, care ne-au pus la dispoziție această sală și care ne-au ajutat tot timpul. De asemenea, mulțumim Prefecturii Dolj, Primăriei Craiova, Universității din Craiova, pentru totala implicare în dezvoltarea învățământului preuniversitar din teritoriu. Fără sprijinul acestor instituții, Inspectoratul Școlar Județean Dolj nu se putea descurca foarte bine. Au fost accesate fonduri importante, prin programele europene, dar nu puteam face acest

lucru decât dacă lucrăm în echipă”, a precizat prof. Ani Drăghici, inspector pentru proiecte educaționale în cadrul ISJ Dolj. Sprijinul pentru susținerea învățământului doljan a venit din partea tuturor. Spicuim din declarațiile oficialităților prezente: “Este o onoare să participăm la acest eveniment. Implicarea cadrelor didactice și a elevilor este primordială. Din punctul de vedere al Instituției Prefecturii este toată deschiderea pentru dezvoltarea învățământului” - Daniela Barbu, prefect al județului Dolj; “Craiova este gazda acestui concurs, într-un an în care s-au reluat competițiile între elevi. Vom fi la înălțimea așteptărilor și suntem convingeți că vor fi și rezultate pe măsură. Numai împreună putem reuși în ceea ce înseamnă dezvoltarea învățământului” - prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean; “Nu vrem să ratăm niciun proiect european și cred că am dovedit-o. Suntem alături de învățământ, iar fără implicarea celor de la ISJ nu puteam să asigurăm un buget decent. De aceea, implementarea acestor proiecte europene este un lucru extraordinar și le acordăm tot sprijinul” - Cosmin Vasile, președintele CJ Dolj; “La Craiova, investiția în educație este foarte mare. Avem proiectele noastre, nu vorbim de “România educa-



tă”, un program mort din fașă. Vrem să asigurăm tuturor elevilor și cadrelor didactice toate condițiile pentru desfășurarea unui proces de învățământ la cele mai mari standarde” - Aurelia Filip, viceprimar al Craiovei; “Colaborarea dintre Universitatea din Craiova și ISJ Dolj este foarte bună. Ambele instituții promovează valorile europene. Trebuie apreciat efortul cadrelor didactice și al elevilor în dezvoltarea învățământului. Nu pot decât să-i felicit pe colegii din învățământul preuniversitar” - conf. univ. Anca Tănase, colaboratoare cu ISJ Dolj, în ceea ce privește implementarea proiectelor europene; “Ministerul Educației promovează acest concept de “Școală Europeană”. Mă bucur să văd ceea ce este în Dolj și o știu foarte bine pe Ani Drăghici, cunosc implicarea sa și rezultatele obținute. Mai mult, mă bucură să văd că autoritățile locale colaborează

foarte bine” - Marinica Stoian, director general în Ministerul Educației.

Doi adolescenți din Craiova, mesagerii Băniei

Nu mai puțin important a fost momentul de final. În cadrul acestuia, doi elevi ai Colegiului Național “Frații Buzești” din Craiova au fost invitați să prezinte site-ul dedicat Craiovei, “Discover Craiova”, cu care au câștigat, săptămâna trecută, Premiul I la concursul național “Made for Europe”. Cei doi, Daria Iancu și Mihai Cealțicu, elevi în cls. a XI-a, au făcut parte din echipa de proiect și ne-au prezentat din experiența acumulată: “A fost un lucru în echipă, dar nu puteam fără sprijinul cadrelor didactice. Ne-am gândit să prezentăm Craiova, cu toate frumusețile ei, pentru ca turiștii care doresc să ne viziteze să știe unde vin. Iubim Craiova”.

CRISTI PĂTRU

Anunțul tău!

Liceul „Voltaire”, cu sediul în Craiova, Str. Electroputere nr. 21, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea funcției contractuale vacante, pe perioadă nedeterminată, de: 1 post Bibliotecar, 0,5 normă, conform H.G. nr. 286/23.03.2011. Concursul se va desfășura la sediul instituției, astfel: -Proba scrisă în data de 27.05.2022, ora 10.00; -Proba interviu în data de 31.05.2022, ora 10.00. Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: studii superioare; vechimea în muncă constituie un avantaj; absolvirea, cu examen de diplomă, a unei instituții de învățământ, secția de biblioteconomie, sau a altor instituții de învățământ ai căror absolvenți au studiat în timpul școlarizării disciplinele de profil din domeniul biblioteconomiei; cunoștințe de creare, operare și gestionare a bazei de date privind elevii; cunoștințe de utilizare PC; întocmirea și administrarea corespondențelor oficiale; noțiuni de comunicare și relații publice; abilități de lucru în echipă; disponibilitate pentru timp de lucru prelungit. Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, la sediul Liceului „Voltaire” Craiova. Relații suplimentare la sediul Liceului „Voltaire”, persoană de contact: Răduți Simona, telefon 0722.298.345.

Liceul „Voltaire”, cu sediul în Craiova, str. Electroputere nr.21, județul Dolj, organizează concurs pentru ocuparea funcției contractuale vacante, pe perioadă nedeterminată, de: 1 post Secretar, 0,5 normă, conform H.G.nr.286/23.03.2011. Concursul se va desfășura la sediul instituției, astfel: -Proba scrisă în data de 26.05.2022, ora 10.00; -Proba interviu în data de 30.05.2022, ora 10.00. Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții: studii superioare; vechimea în muncă constituie un avantaj; cunoștințe de utilizare a softurilor specifice activității din învățământ (SIIR, Edu-sal, Revisal, etc.); cunoștințe pentru întocmirea și administrarea corespondențelor oficiale și documentelor școlare, evidența elevilor; cunoștințe de utilizare PC; noțiuni de comunicare și relații publice; abilități de lucru în echipă; disponibilitate pentru timp de lucru prelungit. Candidații vor depune dosarele de participare la concurs în termen de 10 zile lucrătoare de la publicarea anunțului în Monitorul Oficial al României, Partea a III-a, la sediul Liceului „Voltaire” Craiova. Relații suplimentare la sediul Liceului „Voltaire”, persoană de contact: Răduți Simona, telefon 0722.298.345.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.

VÂND apartament 2 camere, ultracentral, Piața Prefecturii. Telefon: 0768/107.255.

CASE

Proprietar, vând casă nouă, BORDEI. Telefon: 0752/641.487.

CUMPĂRĂRI

Cumpăr apartament 3 camere, centru. Telefon 0729/960.795.

ÎNCHIRIERI

PARTICULAR, închiriez apartament 3 camere, decomandat, mobilat, utilat, zona George Enescu - Liceul Energetic. Telefon: 0740/991.323.

Zonă Universitate – Închiriez garsonieră ultra spațioasă, mobilată modern, cu dotările necesare. Telefon: 0770/223.510.

TERENURI

Vând teren Metro 910 mp. Strada Aeroportului. Telefon: 00393287952955.

Știucă Florea, comuna Goicea, Dolj, vând 8600 m², teren arabil, categoria 1. Preț 20 euro/m². Telefon: 0755/965.703.

ANUNT PUBLIC ZIAR

Primaria Orasului Filiasi anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „ Retea de apa sat Fratostita , oras Filiasi, judetul Dolj ” propus a fi amplasat in orasul Filiasi , sat Fratostita. Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, str Petru Rares , nr.1,Craiova si la sediul Primariei orasului Filiasi , str Racoteanu, nr 160, Filiasi , Dolj,incepind cu data de 05.05.2022 in zilele de luni pina joi , intre orele 8-16 si vineri intre orele 8-14 . Observatiile publicului se primesc zilnic la ediu APM Dolj ,Str Petru Rares , nr 1.

PIRVULETU ADRIAN si PIRVULETU MIHAELA
Domiciliul: Calea Bucuresti, Nr.34, Bl. A8,sc.1,ap.27
Mun. Craiova, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului:

ELABORARE P.U.Z. IN VEDEREA REGLEMENTARII INDICILOR URBANISTICI SI SCHIMBARE ZONA FUNCTIONALA PENTRU CONSTRUIRE IMOBIL STEHNIC+P2+2 CU DESTINATIA DE SPATII COMERCIALE SI BIROURI

Adresa: Str. Petre Ispirescu, Nr.42, Mun. Craiova, Jud. Dolj și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr.1, Craiova, jud. Dolj și la sediul tirularului: Calea Bucuresti, Nr.34, Bl. A8, sc.1, ap. 27,Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de 18 zile calendaristice de la data prezentului anunț.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 4 mai 2022

Semnătura:.....

SCM Craiova a achiziționat o handbalistă angoleză

Pivotul Ruth Joao vine de la echipa Paris 92 și este a cincea achiziție pentru sezonul viitor a echipei din Bănie

Campanie de mercato real-mente spectaculoasă pentru echipa feminină de handbal SCM Craiova, care se întărește puternic pentru sezonul următor. Formația din Bănie a reușit transfe-

rul internaționalei angoleze Ruth João (24 de ani și 1,89 metri), care evoluează pe postul de pivot și vine de la formația franceză Paris 92, după ce a mai evoluat în Turcia, la Kastamonu.

Ruth João fusese anunțată ca fiind transferată de Dunărea Brăila, în urmă cu două luni.

„Sunt foarte fericită pentru oportunitatea de a mă alătura echipei Dunărea Brăila sezonul viitor. După Liga Campionilor în Kastamonu și Liga Butagaz Energie cu Paris 92, sunt entuziasmată să descopăr campionatul românesc și să mă reîntâlnesc

cu fostul meu antrenor Morten Soubak. Clubul a adus laolaltă o echipă foarte puternică pentru sezonul ce urmează și abia aștept să fac parte din ea și să cunosc atât membrii clubului, cât și suporterii” declarase jucătoarea angoleză, la anunțul transferului la Dunărea Brăila

Ruth João este a cincea jucătoare achiziționată de SCM Craiova pentru sezonul următor și a doua jucătoare „suflată” celor de la Dunărea Brăila, după coordonatoarea de joc Ana Paula Rodrigues (34 de ani). Campioană mondială cu naționala Braziliei, în urmă cu nouă ani, Ana Paula Rodrigues are în palmares și trofeul Champions League, cu CSM București. De asemenea, SCM Craiova a mai reușit să-și asigure serviciile jucătoarelor Anastasiya Babovic (Munteneșu), portar, de la Buducnost Podgo-

rica, ale extremei stânga de la Podravka Vegeta, Dijana Mugoșsa (Munteneșu, 26 de ani), și ale extremei dreapta Katarina Krpeš Šlezak (Serbia, 33 de ani), de la Krim Ljubljana, care a mai jucat în sezonul precedent la Rostov-Don.

„Trebuie să strângem rândurile, avem și obligații, trebuie să ne facem datoria. Ne-am asumat un obiectiv pentru acest sezon, locurile 1-8, foarte greu de atins, dar încercăm să schimbăm fața echipei pentru sezonul viitor, să recrutăm sportive de valoare, care să ridice nivelul de performanță, să alcătuim acea echipă pe care ne-o dorim”, a declarat Bogdan Burcea, antrenorul care a câștigat Cupa EHF cu SCM Craiova, în 2018. SCM Craiova este pe locul zece în Liga Florilor după 22 de etape, cu 29 de puncte.



Craioveanul Tudor Pătruțoiu, vicecampion național de raliuri

Comisia Națională de Raliuri a stabilit ca festivitatea de premiere a sportivilor clasați pe podiumuri la finalul sezonului trecut să se desfășoare joiă trecută, la Odorheiu Secuiesc, cu ocazia celei de-a doua etape din cadrul Campionatului Național de Raliuri Betano 2022. Craioveanul Tudor Ciprian Pătruțoiu și-a primit astfel recompensa, după ce a urcat pe podiumul național anul trecut, fiind vicecampion național la la RALLY 2- clasa A3 (mașini omologate până la

1.600 cmc), alături de copilul Sabrina Nora Camarda. Rezultatele echipajului craioveano-brașo-

vean în anul 2021: Clasa A3, Raliul Maramureșului - locul 2, Raliul Argeșului - locul 1, Raliul Sibiuului - locul 3, Raliul Clujului - locul 1.

În acest sezon, Tudor Pătruțoiu a obținut locul secund la etapa a doua a Campionatului Național, desfășurată la Odorheiu Secuiesc, după ce se impusese în prima rundă a anului, câștigând Raliul Maramureșului, la clasa specificată. Următoarea cursă în care va fi angrenat echipajul Pătruțoiu-Camarda va fi Raliul Argeșului, pe 21 mai.



Play-off, etapa a VII-a

„U” Craiova – FC Voluntari 1-0

A marcat: Baiaram 7.

CFR Cluj – Farul 1-0

A marcat: Birligea 67.

FCSB – FC Argeș 4-0

Au marcat: Tănase 8, Olaru 34, 83, Cristea 65.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	7	4	1	2	9-5	51
2. FCSB	7	6	0	1	18-4	49
3. Craiova	7	6	0	1	17-5	45
4. Voluntari	7	2	0	5	5-11	30
5. Farul	7	1	1	5	2-11	28
6. FC Argeș	7	1	0	6	3-18	27

Play-out, etapa a VII-a

Sepsi – Mediaș 3-1

Au marcat: Ștefănescu 2, Eder 33, Tudorie 83 / Junior 16 – penalty.

Chindia – Rapid 0-0

Dinamo – Clinceni 5-1

Au marcat: Ivanovski 55, Ivanov 58, Morar 76, 78, 86 / Massaro 88.

Fcu – UTA 1-0

A marcat: Kovacic 55.

Mioveni – Botoșani 0-2

Au marcat: Dican 70, Patache 84.

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Rapid	7	6	1	0	18-1	39
2. Botoșani	7	5	0	2	12-6	38
3. Sepsi	7	5	1	1	14-3	36
4. Fcu Cr.	7	4	2	1	11-4	31
5. UTA Arad	7	3	0	4	8-5	29
6. Mioveni	7	4	1	2	9-8	28
7. Chindia	7	1	2	4	4-6	23
8. Dinamo	7	3	1	3	10-8	19
9. Clinceni	7	0	0	7	1-24	-5
10. Mediaș	7	0	0	7	2-25	-37